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BIMJIET 5

1. Korma x kBagparaHoMmy TpexwieHy f(x) nmpubaBminm T°, ero HamMeHbIIee 3HAYEHHE YBEJIUIHIOCH HA 1, a
KOIJIa U3 HETO BBIYIN &2, €r0 HaUMEHbIIIee 3HaYeHne YMEHDBIIIOCh Ha 3. A KaK N3MEHHTCS HAIMEHbIICe 3HATCHIE

2

f(z) , ecrm x memy npuGasuTh 2727
OTBeT. yBC.JIM‘iMTCH Ha —.

Pemenue. Ilycrs f(r) = az? + bz + c. [TockobKy KBaJpaTHBI TPEXHUICH TPHHIMAET HANMEHbIIee 3HAUeHNMe,
ero crapimiit KOs UIMEHT OJIOKUTEIEH, & CAMO MIHIMAJILHOE 3HAYEHUE JJOCTUTAETCs B BEPIITUHE 1apaboJIbl, T.€.

2 2 2
B TOUKE T = —%. 1o 3Havenue pasuo f(xg) = a - 4% - g—a +c= —Z—a +ec.
Ecrm k f(x) mpubasuts 22, To mosrydaeM KBaapaTHbiit Tpéxaien (a+1)z? +bx +c, 115 KOTOPOro MUHIMAIBHOE
2 .
3HAYCHHE PABHO —ﬁ +c. BEcim u3 f(x) BBIMecTb 22, TO TOsTy"aeM KBapaTHbIil Tpéxdien (a — 1)z 4 bx + ¢, aua

2
KOTOPOI'0 MUHUMAaJIbHOE 3Ha4YeHUuEe PaBHO —4;’—_4 + ¢. OTcioyia ciie/lyioT ypaBHeHUs

b2 o b2 b2 b2 o b2 .
{_4a+4+c—_4a+0+1= o {4a_4a+4 =L {4a(a+1) =1,

b2 _ b b2 b2 _ b2 —
“qa—aTC=—ggtc—3 fa—4 ~ 4da — Ta(a=T) = 5
o a—1 _ 1 _ 2
Pazjieus y nocie/ipeii cucTempl 0JlHO ypaBHEHHe Ha BTOPOe, HolydaeM 77 = 3, oTkyaa a = 2. Torya b° = 24, a
MHUHEMAaJIbHOE 3HadeHnue f(z) paBHO —% + ¢ = —3 + ¢. Ecm k xBagpatHoMmy Tpéxdieny f(x) nobasuth 272, TO
2
Boiitaer dynkmms (a + 2)x? + br + ¢, MEHIMATBHOE 3HAUEHHE KOTOPOH PABHO —45? te=-24c=—-3+c, uro

Ha % 0OJIbITIe MUHUMYMAa UCXOTHON (DYHKIIAMN.

2. Pemmre HEpaBeHCTBO \/\/a: +1-2+ \/x +82 —-18yx+1 > 5.
OtBer. z € [3; 35) U (120; +00).
Pemtenue. 3amernM, 9T0 BTOpPOE IOJKOPEHHOE BBIPAXKEHUE MOXKET OBITh 3allCaHO B BUJE (\/:v +1- 9)2.

Hepasencrro mpunumaer Bujg /v + 1 —2 + ’\/SL‘ +1-— 9‘ > 5. Obosnauum \/+/x + 1 — 2 = t. Torma nosrydaem

t2—7>5—t,

2 —T<-5+1¢

t+ |2 -7 >5«
| | [ P —t—2<0 te(-1;2).

24+t-12>0, [tE(—oo;—4)U(3;+oo),

Bozpainascs 06paTHO K IIepeMEHHOHN &, TOJIydYaeM COBOKYITHOCTD

VVe+1-—-2< -4,

\/7 ve+1—-2>9, z+1>121, x > 120,
_ =4 =4 =4
vet+l=2>3, 0<Vitl-2<4  |4<z+1<36  |3<z<35.

—-l1<yvr+1-2<2

3. Ha croponax tpeyrosbauka ABC ormermin Touku: 10 — Ha cropone AB, 11 — Ha croporne BC, 12 — Ha
cropore AC. Ilpu 5TOM HEM OJIHA U3 BEPIIUH TPEYTOJbHUKA He oTMeudeHa. CKOJBKO CYIIECTBYET TPEYTOJbHUKOB C
BEPIINHAMEA B OTMEUEHHBIX TOYKAX’

OTBer. 4951.

Permenne. Tpu Touku u3 33 JaHHBIX MOXKHO BBIOpaTh C§’3 = 5456 cnocobamu. IIpu sTOM TpeyroabHUK 00-
pa3yeTrcs BO BCEX C/IydasX 3a UCKJIIOYEHUEM TOro, KOIJa BCe TPH TOYKHU JIEYKAT Ha OJHOU CTOPOHE TPEyTrOJIbHUKA.
Uraxk, ne nogxonar C3y + C3 + C3y = 220 + 165 + 120 = 505 cnoco6os. 3uauut, seero ecth 5456 — 505 = 4951
TPEyTroJIbHUK.

4. Ilponokenne Boicorel BH Tpeyrosbauka ABC mepecekaeT OIMUCAHHYIO OKOJIO HENO OKPYKHOCTh B TOUKE
D (rouku B u D siexkar no pasuble croporsl ot npsivoii AC). I'panycubie mepot ayr AD u C'D, He cojepzKaimx
touku B, papabl 60° u 90° coorBercrBenHO. Olpenennre, B KAKOM OTHOIIEHUH OTPe30K BD meaurcs CTOPOHOI
AC.

Otser. V3 : 1.

Perienne. I1o Teopeme o Brucamnuom yrite yron DC A pasen nonosutie nyru AD, a yron D BC paBen moJioBuHe
ayru CD. 3unaunr, ZDCH = 30°, ZHBC = 45°. Torna rpeyrosibauk B HC' — IpsiMOyTOJIbHBIN U PABHOOEIPEHHBIIA,

BH =HC.Ho HD = CH tg30° = CTI; CrnenoBarensno, BH : HD = +/3: 1.
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2 Pusrex—2017. Buiaersr 5-6. Pemnienue

5. Ha xoopaumHaTHON IJIOCKOCTH PACCMATPUBAIOTCA KBAJJIPAThI, BCE BEPIITUHBI KOTOPBHIX UMEIOT IeJIble HEOTPU-
[aTebHbIe KOOPINHATHI, a IeHTp HaxoauTcesa B Touke (50;30). Haiinnre KosimdaecTBO TAKHX KBAIPATOB.

Otgert. 930.

Pemrenue. IIposeném uepes nannyio Touky (50;30) BepTHKAJBHYIO U IOPU30HTAJBHYIO HpsiMble (x = 50 u
y = 30). BosmoxkHBI J[Ba BapuaHTA.

a) Bepumnbl KBajpaTa JiekaT Ha 9TUX NPSAMBIX (& €ro JuaroHajm mapaJsulesibHbl ocsiM Koopausar). Torma
“HrKusis” BepIIMHA KBajpara MoXKeT ObITh pacrosoxkena 30 crocobamu: (50; 0), (50; 1),. .., (50; 29) (mosoxkenune
OCTAJIbHBIX BEPINUH IIPU STOM OIPEJIENISIETCS OJIHOZHATHO).

6) Beprmubl KBajspara He JieKaT HA YKA3aHHBIX HPSAMbBIX. DTO O3HAYAET, YTO BEPIIMHBI JIEKAT 0 OIHOI B
KaXKJI0#1 u3 4eThIpEX uacTeil, Ha KoTOpbie npsiMbie £ = 50 u y = 30 pa3nessoT IIOCKOCTh. PaccMoTpuM “JieByto
HIZKHIOI BEpIINHY (€€ MECTOIOIOKEHNE OHO3HAYHO OIIPE/IeIsieT OCTAJIbHBIE BepIuHbl). [list Toro, 410661 KOOp-
JUHATBI BCEX BEPIIUH KBaIPaTa OKA3aJUCh HEOTPHUIATEIbHBIMUA, HEOOXOINMMO U JOCTATOYHO, YTOOBI 9Ta BEPIINHA
nonana B kBagpar 20 < x < 49, 0 <y < 29. IMoayuaem 30% croco6os.

O61ree KosmuecTBO crroco6os pasuo 302 4 30 = 31 - 30 = 930.

6. a) l1306pasure Ha KOOpAMHATHOI I10CKOCTH (burypy P, KoopAnHATEI TOYEK KOTOPOIi YI0BJIETBOPSIIOT CHCTEME

HEePaBEeHCTB
22— 2 g
2+ <

6) Haitaure mwiomans durypsr ® u paccrosiaue or rouku 7' (0;4) g0 6amxkaiiieit rouku burypsr .

Otser. S =27; p =22 — 2.

Pemrenne. IIpeobpasyem nepsoe vepaercrso: (z — y)(z +y) —2(x —y) <0< (x —y)(z +y — 2) < 0. Ono
3a/1a6T J[Ba BEPTUKAJBHBIX YIJIA, TPAHUIIAMI KOTOPBIX SABJSIOTCS IpsiMble y = £ 1y = 2 —x (Toukn (0; £10) sexkar
BHYTDH 3THX YTJIOB). BTOpoe HepaBeHCTBO MoxKeT OuITh Tepermcano B Buje (z — 2)2 + (y — 2)? < 4. Ono 3amaér
Kpyr ¢ nearpom G(2; 2) pagmyca 2. Ilepecedenne 9THX JIBYX MHOXKECTB M €CTh HCKOMOE MHOZXKECTBO.

Qurypa ® cocrapiisier POBHO HOJIOBUHY Kpyra pajuyca 2, IOITOMY €€ ILIOIIA/h PaBHA % -4m = 27w, Ormerum
TouKy F mnepecedenus orpe3ka G1' ¢ OKpy>KHOCTbIO. 1K — 9TO M ecTh KpaTdaiilliee pacCTOosiHuEe OT TOYKU 1 110

buryper . TE = TG — GE =22 — 2.

2( )7
4(x+y—1).

7. B tpeyronbuuke ABC nposejena meguana BM; M D u M E — 6uccekrpucs! Tpeyroabunkos AM B v CM B
coorBercTtBenHO. OTpesku BM u DE nepecekatorcst B Touke P, npuaém BP =2, M P = 4.

a) Haiimure orpesok DE.

6) IlycTb JOMOJMHUTEIBHO U3BECTHO, YTO OKOJIO YeThIpéxyrosbHika ADEC MOXKHO onmcaTh OKpYKHOCTh. Haii-
JIATEe e€ pajnyc.

Otser. a) DE = 8; 6) R = 21/85.

Pemtenne. a) Ilo cpoiicrBy 6uccekTpuchl Tpeyrosibauka noxydaem AD : DB = AM : MB, CE : EB=CM :
MB, a tak kak AM = CM, 1o orciona ciexnyer, uro AD : DB = CE : EB, nosromy AC || DE. Ho rorga
/PDM = ZAMD = /ZBM D, 3uauut, Tpeyroibauk PDM — paBaobenpenubiii u DP = M P = 4. Arajoruvso
nony4aeMm, yto EP = 4 u torna DE = 8.

6) Tpamnenuss ADEC Buucana B OKpY:KHOCTb, CJleJloBaTelbHO, OHa pasHOOOKas. Orpesok PM, coeauHsio-
Uil cepeuHbl OCHOBAHUN TPAIICIINN, UM HePIeHINKYIsper. V3 momobust npsaMOyTroJibHBIX TPEYTroabHuKoB BPD u
BM A naxonum, uro M A = PD~% = 12. llycts EH — BoicOTa Tpanenuu. Torma AH = AM+MH = AM+PE =

16, AE = VAH? + HE? = 417, CH = CM — MH =8, CE = VOH? + HE? = 4\/5, sin ZHCE = £ — %

JlamHast OKpYKHOCTD SIBJISIETCST OMIMCAHHO 0K0J10 Tpeyrosbauka ACE | moaromy e€ pannyc R pasen % =

24/85.
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3 Pusrex—2017. Buiaersr 5-6. Pemnienue

BUJIET 6

27
1. Korga k kBajparnHomy tpéxuieny f(z) npubasmm 2

, €ro HaubOoJIbIIee 3HAYCHUE YBEJIUIUIOCH HA 5
KOT/Ia M3 HeTo BBIIN 422, ero HanboJIbliee 3HAMEHNe YMeHbIMIIOCh Ha 9. A KaK M3MeHHTCs Hambo/bIlee SHAUCHITe
f(x) , ecn u3 Hero Beruects 2227

OTBeT. YMEHBLIINTCS Ha Z

Pemenwue. Ilycrs f(x) = az? + bx + c. Ilocko/IbKy KBaJpaTHBIi TPEXHU/ICH MPHHIMACT HANGOIbIICE 3HAYCHIE,

ero crapimit KoapPUIUEeHT OTpUIATE/IeH, a CAaMO MAKCUMAaJbHOE 3HAYeHHe JOCTUTAeTCs B BepIIuHe 1apaboJibl, T.e.
2 2 2
B TOYKE T( = —%. Do 3Havenue pasuo f(xp) =a - 437 — g—a +c= —Z—a + c.
2

Ecrm x f(x) npubasuts 22, To mosTyHaeM KBaJpaTHbIi Tpéxdien (a+ 1)z +bx+c, g KOTOPOro MaKCHMAaIbHOE

2 s
3HAYEHNE PABHO —thﬁ + c. Ecm uz f(2) BbraecTs 422, To momywaem KBaaparubiii Tpéxuien (a — 4)z? + bx + ¢,

2
JJ1s1 KOTOPOTO MaKCHUMaJIbHOE 3HAYeHNE PaBHO —wa + ¢. OTcrona clienyoT ypaBHEHUSI

b2 _ b 27 b2 2 27 b2 27
TIad TC= Tqg Tty da  datd — 2 Ta(atl) — 27
3 & &

—ﬁ+c=—%+c—9 ﬁjw—%: a(é’i;):Q.
Paznenus y mociegHeit cucTeMbl OJTHO ypaBHEHNE HA BTOPOE, Oy IaeM 4&;;11) = %, orkyna a = —2. Torga b = 108,
a MakcHMaJIbHOe 3Havenne f(z) papHo —1%8 4 ¢ = 2 + c. Ecsm w3 kBagpatioro tpéxiena f(z) sbraects 272, To
Boliijer dyukusa (a — 2):62 + bz + ¢, MaKcUMaJIbHOE 3HAUEHNEe KOTOPOH PaBHO —% +c= —% +c= 2747 + ¢,
27

49TO Ha by MEHbIIIE MaKCUMYyMa I/ICXO,ILHOfI beHKI_[I/II/I

2. Pemmre HEpaBeHCTBO \/\/3: —-1-3+ \/:13 +99 — 20z —1 > 5.

Ortser. = € [10; 50) U (145; +00).
Pemrenne. 3amernm, 9T0 BTOPOE TOJIKOPEHHOE BBIPAYKEHHE MOXKET OBIThH 3aIHCAHO B BUJIE (\/x —-1- 10)

Hepasencrso mpuanmaer sug /v — 1 — 3 + ’\/:c —-1- 10‘ > 5. Obosnaunm \/v/x — 1 — 3 = t. Torma mosydaem

2

2 —7>5—t,

t+]t2—7}>5<:>[2 =
2 —7<-5+¢

2 4+t—12>0, t € (—o0;—4) U (3; +00),
?—t-2<0 te(-1;2).

Boszspaimasics 0bpaTHO K [IEPEMEHHO X, TIOJIyIaeM COBOKYITHOCTH

\/7 \/F_3>9, r—1> 144,
—1_ & e <
Vo —1-3>3, 0<Vr—_1-3<4 9<z—1<49

“l<yvr—-—1-3<2

3. Ha croponax Tpeyronbuuka ABC ormermnu Touku: 12 — ma cropoue AB, 9 — ma cropone BC, 10 — na
cropore AC. Ilpu 5TOM HEM OfTHA W3 BEPIIUH TPEYTOJbHUKA He oTMedeHa. CKONIBKO CYIIECTBYET TPEYTOJLHUKOB C
BepINUHAMHU B OTMEYEHHBIX TOUYKAX !

OtBer. 4071.

Pemtenue. Tpu toukn u3 31 maHHONE MOXKHO BBIODATH C§1 = 4495 criocobamu. [Ipu 3TOM TpeyroyibHUK 00pa3y-
€TCsI BO BCEX CJIyYasiX 32 UCKJIIOUCHUEM TOTO, KOTJIa BCE TPHU TOYKM JIEXKAT Ha OJTHON CTOpPOHE Tpeyroibuuka. Mrak,
ne nogixogar Ciy + Cf + CFy = 220+ 84 + 120 = 424 criocoba. 3naunt, Beero ecthb 4495 — 424 = 4071 TpeyrosLHUK.

x > 145,
10 < x < 50.

4. Ilponokenne Boicorel BH Tpeyrosbauka ABC nepecekaeT OIMUCAHHYIO OKOJIO HENO OKPYKHOCTh B TOUYKE
D (rouku B u D siexkar 1o pasuble croporsl ot npsivmoii AC). I'pamycubie mepot ayr AD u C'D, He cojepKaimx
Toukn B, pasunl 120° u 90° coorsercrBenno. Oupejennre, B KAKOM OTHOIIEHUU OTPe30K BD nenurcs cTopoHOit
AC.

Otser. 1: /3.

Perienne. I1o Teopeme o Brucamntom yrite yron DC A pasen nonosune nyru AD, a yron D BC paBeH moJioBUHE
ayru C'D. 3unaunt, ZDCH = 60°, ZHBC = 45°. Torna rpeyrosbauk B HC' — IpsiMOyTOJIbHBIN U PABHOOEIPEHHBIII,
BH = HC. Ho HD = CH tg60° = CH+/3. Cnenosaremsno, BH : HD =1 :+/3.
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4 Pusrex—2017. Buiaersr 5-6. Pemnienue

5. Ha xoopmHATHON IJIOCKOCTH PACCMATPUBAIOTCS KBAJPATHI, BCE BEPIIMHBI KOTOPBIX UMEIOT HATYpPAJbHBIE
KOOD/IMHATHI, & IEeHTP HaxoxuTcs B Touke (55;25). Haiimure KoamaecTBo TaKuX KBAJIPATOB.

Otsert. 600.

Pemrenue. IIposeném uepes nannyio Touky (55;25) BEPTHKAJBHYIO U I'OPU30HTAJBHYIO HpsiMble (x = 55 u
y = 25). Bo3MOXKHBI J[Ba BapUaHTA.

a) Bepumnbl KBajpaTa JiekaT Ha 9TUX NPSAMBIX (& €ro JuaroHajm mapaJsulesibHbl ocsiM Koopausar). Torma
“HrKHsist” BepIIMHA KBajpara MOXKeT ObITh pacrosoxkena 24 crocobamu: (55; 1), (55; 2),. .., (55; 24) (mosoxenune
OCTAJIbHBIX BEPINUH IIPU STOM OIPEJIENISIETCS OJIHOZHATHO).

6) Beprmubl KBajspara He JieKaT HA YKA3aHHBIX HPSAMbBIX. DTO O3HAYAET, YTO BEPIIMHBI JIEKAT 0 OIHOI B
KaXKJI0#l U3 YeThIPEX vacTeil, Ha KOTOPBIE MpsMble T = 55 u y = 25 pa3iessioT IJIOCKOCTh. PaccMoTpuM “JieByio
HIZKHIOI BEpIINHY (€€ MECTOIOIOKEHNE OHO3HAYHO OIIPE/IeIsieT OCTAJIbHBIE BepIuHbl). [list Toro, 410661 KOOp-
JIMHATHI BCEX BEPIIUH KBaJ[paTa OKA3aJUCh HEOTPHUIATEIHHBIMU, HEOOXOUMO U JOCTATOYHO, YTOOBI 9Ta BEPIINHA
nonana B kBagpar 31 < x < 54, 1 <y < 24. IMonyuaem 242 croco6os.

O611iee KOIMUEeCTBO CII0co60B paBHO 242 4 24 = 24 - 25 = 600.

6. a) l1306pasure Ha KOOpAMHATHOI I10CKOCTH (burypy P, KoopAnHATEI TOYEK KOTOPOIi YI0BJIETBOPSIIOT CHCTEME

HEPaBEHCTB
2 2
Yy <
2 2
<

6) Haitzure mwiomans durypsr ® u paccrosiaue or touku T (—6;0) mo Gumkaiinieit Touku duryper .

9
OrtBert. S = ?ﬂ— p=3v2-3.

3(x+y),
6y — 6z — 9.

Pemtenne. IIpeobpasyem nepsoe mepaserctso: (y —x)(y+z) —3(y+2) <0< (y+2)(y — 2 — 3) < 0. Ono
3a/1a6T JIBa BEPTUKAJIbHBIX yTJla, IPAHUIIAMU KOTOPBIX SIBJISAIOTCS OpsiMble y = ¢ u y = 2 — z (touku (+10; 0)
JlesKaT BHYTPHU 3THX YTJIOB). BTOpoe HepaBeHCTBO MO¥KeT OLITh Teperucano B Bue (z + 3)% + (y — 3)%2 < 9. Ono
zasaér Kpyr ¢ nearpom G(—3; 3) paauyca 3. [lepeceyenne 3Tux AByX MHOYKECTB U €CTh HCKOMOE MHOYKECTBO.

Qurypa $ cocrasisger poBHO MOJIOBUHY KpyTa pajinyca 3, MO3TOMY e€ IO b PaBHA % -9 = 97“. Ormernm
Touky F mnepecedenust orpeska G ¢ okpyxKHOCTbIO. T'E — 3T0 M ecTh KpaTdaiiliiee paccTosinue oT To4YKu 1 110

buryper . TE = TG — GE = 3v2 — 3.

7. B tpeyrosnsauke ABC nposejsiena megunana BM; M D u M E — 6uccexkrpucsl Tpeyrojibankos AM B u CM B
coorBercTtBenHO. OTpesku BM u DE nepecekatorcs B Touke P, npuaém BP =1, M P = 3.

a) Haiinure orpesok DE.

6) IlycTb JOIOMHUTEBHO U3BECTHO, YTO OKOJIO YeThIpéxyrosbauka ADEC MOXKHO onmcaTh OKPYKHOCTh. Haii-
ITE €€ pajnyc.

OrBer. a) DE =6;6) R = 31/65.

Pemenne. a) Ilo cpoiicrBy 6uccekTpuchl Tpeyrosbauka noixydaem AD : DB =AM : MB, CE : EB=CM :
MB, a tak kak AM = CM, 1o orcoga caenyer, uro AD : DB = CFE : EB, nosromy AC || DE. Ho rorga
/PDM = ZAMD = /BM D, 3uauanrt, Tpeyroabunk PDM — pasuobenpennsiit u DP = M P = 3. Ananoruano
nosygaem, yro EP = 3 u torna DE = 6.

6) Tpanenus ADEC Bumcana B OKPYKHOCTB, CJI€IOBATEIbHO, OHa paBHOOOKas. OrTpesok PM, coenuHsiio-
Uil cepeuHbl OCHOBAHUN TPAIIEIINN, UM HePIeHIUKYIsTpeH. V3 momobust npsMOyTroJIbHBIX TPEYTroabHUKOB BPD u

BM A naxomum, yro M A = PD'% = 12. [lycts EH — BoicoTa Tpanenun. Torna AH = AM+MH = AM+PFE =
15, AE = VAH? + HE? = 3/26, CH = CM —MH =9, CE = VCH? + HE? = 310, sin ZHCE = £ = \/%*o

o . AFE _
[lannas OKpy>KHOCTBD sIBJIsIETCS ONMCAHHOI OKoJIo Tpeyroibhuka ACE, nostomy eé pajuyc R pasen 5 “=r—— =

3V 65.
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BUJIET 13

1. V3BecTHO, 4TO JUIsi TPEX MOCJIE[OBATEJILHBIX HATYPAJIbHBIX 3HAYEHWUH apryMeHTa KBaJpaTudHasi (yHKIUs

f(z) npunnmaer coorBercTBeHHO 3HadeHus 6, 5 u 5. Haiinnre nanvenniee Bo3MoxKHOe 3Hadenue f(x).
3¢

OrTser. Q

Pemenue. [Iycts n, n+ 1, n+ 2 — Tpu JaHHBIe 0C/IEI0BATE/IbHBIE 3HAUEHHs apryMeHTa. IJ0CKOIbKY KBaIpa-
TuaHast GYHKIUS IPUHEMAET O/[MHAKOBbIE 3HAUEHUS] B TOUKAX, CUMMETPHYHBIX OTHOCUTEIHHO aOCIUCChI BEPIINHbBI
napabosIbl Ty, TO Ty = N+ 1,5, a suaunr, f(x) Moxer GbiTh npecrasiena B sute f(z) = a(z —n — 1,5)* 4+ ¢. Tax
kak f(n) =6, f(n+ 1) = 5, To nosyuaem %a—f—c =6,%+c=05 0oKylaa=3,c= %9. Ho ¢ = f(xs) u ectb
HaMMeHbIIee 3HaUeHne YHKIHN.

2. Pemmre HepaBeHCTBO
|z| — 12
9 1 > .

OrtsBer. = € (—o0; —12] U (2; 3).

Pemrenue. O/I3 HepaBeHCTBa OIpEEssSIeTCsT YCJIOBAEM @:;2 > 0< % > 0. C momoImpio MeTo-
Jla MHTEpBaJIoB TosiydaeM x € (—oo; —12] U (2; 12]. Ha npomexyrke x € (—00; —12] jieBasi yacTh HepaBeHCTBa
HEOTPUIATEIbHA, & IIpaBasi OTPUIATE/HHA, [IO9TOMY OHO BBITIOJIHIETCS.

Pacemorpum npomeskyrok z € (2; 12]. Torma obe yacTu HEpaBeHCTBA HEOTPHUIIATEIBHbI, U UX MOYKHO BO3BECTH
B KBaJparT: ‘g;l:f > 22, Tak Kak paccMaTpUBAIOTCS 3HAYCHHS T, OOJIbIINE 2, TO 3HAMEHATEb JIPOGH OTPHIATE/ICH
— MOXKHO YMHOXKHTb Ha HEro obe JacTu HEPABEHCTBA U NOMEHATH 3HaK. Kpome TOoro, MOIY/Jb MOYXKHO OIYCTUTD.
Homyqaem z — 12 < 22(2 — 1) < 2% — 222 + 2 — 12 < 0. OuuM U3 KOpHeil MHOTOYJIeHa B JICBOIl TaCTH ABISETCS
x = 3. BolzesisieM MHOXKUTEb T — 3, U TOIJIa HEPABEHCTBO IIpUHUMAET BujL (T — 3) (:E2 +z+ 4) < 0, orkyna x < 3.

Buauut, B 9170M ciaydae 2 < x < 3 1 OKOHUaTesbHO & € (—o0; —12] U (25 3).

3. Haitzure kosmuectBo map nesbix guces (a;b) rakux, uro 1 < a < 70, 1 < b < 50, u npu sroMm miomaip S
durypsl, 3aJaHHOi CHCTEMOI HEPABEHCTB

o=

21,

< B olR
NN 4
RSAS

TaKoOBa, 9TO YUCJIO 25 KpaTHO 5.

OTser: 1260.

Pemenne. Jlannasi cucreMa HEPABEHCTB 3a/1a6T Ha IUIOCKOCTH TpeyrosibHuk ¢ Bepimuamu (a;0), (0;b) u (a;b).
DTOT TPEYTOJBHUK TPSIMOYTOIBHBIN, €ro yIBOEHHAS TIIOIMA L PaBHA IPOM3BEICHUIO KATeTOB, T.e. ab. I[lo ycmosuio
ab : 5, MO3TOMY OJIHO U3 YUCEJT G WU b JIOJXKHO JIEJTUTHCA Ha 5.

IIpu ykaszaHHBIX orpaHnyueHusix ecTb 14 3Hadenuit a u 10 3HaweHuit b, KparHeix 5. 3HaquT, cymecrsyer 14-50 =
700 nap (a;b) Takux, 9ro a5 u 10 - 70 = 700 map rakux, uro b: 5. Kpome roro, ects 14 - 10 = 140 nap rakux,
aT0 00a uncaa a u b menarcs Ha 5. Torga Bcero mckombix map 700 + 700 — 140 = 1260.

4. B tpeyrosbauke ABC usBectrro, uto AB = 3, AC = 4, /ZBAC = 60°. Ilponomxkenue buccekrpuckt AA;
epecekaeT OKPYKHOCTD, OMMMCAHHYTIO OKOJIO Tpeyrosbanka ABC | B Touke As. Hafimure miomamm TpeyroasHIKOB

OAsC u A1A3 C. (O — neHTp OKPYKHOCTH, OHUCAHHOI 0KO0JIO Tpeyroibauka ABC)).
13

—=; SAA A = o=
44/3 R AVA
Pemrenne. Ilo Teopeme Kocunycos jyisi Tpeyroibanka ABC naxoaum, uro BC? = 16 +9 — 2 % -3-4 =13,

OTBer: SAOAQC =

BC = +/13. Torga 1o TeopemMe CHHYCOB PaJyC OKPY2KHOCTU R paBeH 2551 %Oo = % Yron AoOC — neHTpaIbHBII,
MOTOMY OH BJiBoe 6ostbIie yria Ay AC, koropsrit o yeaosuio paser 30°, moatomy Z/AsOC = 60°. Torma maomaan

tpeyronbanka OAsC' paBHa % ‘R? = %.

Buccekrpuca TpeyroabHUKa JEJAT IPOTHBOIOIOMKHYIO CTOPOHY IIPONOPIMOHAJILHO ABYM IPYIUM CTOPOHAM,
noatomy A1C : A1B = AC : AB =4 : 3, orkyma A1C = %BC = %\/13. Tpeyrompauk OAsC — paBHOCTOPOHHMIA,
nostomy AsC = R. Yrawl AoCA1 u A3 AB paBHBI KaK BIMCAHHLIE YIJIbI, OIMPAIONINEC Ha OOHY JAyIY, IOITOMY

LA2C A = 30°. Buauut, S4, 4,0 = % . %\/ﬁ % -8in 30° = 71—\%
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5. Hano uucio 5300...0035 (100 myseii). Tpebyercsi 3aMeHUTh HEKOTOPBIE JiBa HyJisl Ha HEHyJeBble HUMPbI
Tak, ITOOBI TTOCTIE 3aMEHBI MOy IUI0Ch IUCTI0, Aessieecs Ha 495. CKOMBKUME CIOCOOAMHI 9TO MOXKHO CIETATH !

Otget. 22100.

Pemienne. 495 = 5 -9 - 11. Jlerumocts Ha 5 BBIIOJIHEHA B JIIOOOM Cjaydae, TaK KaK YUCIO OKAHINBAETCH
nsaTépkoit. [l uccnenoanus gesmmoct Ha 11 CyIecTBEHHO, HA KAKUX HO3UIUAX CTOST 3aMeHsieMble ITA(PHI.

Ilepaerii ciydaii. 3aMeHsieM JiBa HyJIsl Ha MecTax o/Hoii 4yérHocTu (06a 4érHble win oba HedéTHbIE). s nesu-
MocTu Ha 11 Hy2KHO, 4TODBI CyMMa, JIBYX HOBBIX Iudp mejmiach Ha 11, a Tak Kak Kaxkjas nudpa 3aK/II09eHa B
upezenax [1;9], To cymma Joskaa 66ITh paBHa 11. 3amernm, 4To JeIMMOCTb Ha 9 IPH 9TOM aBTOMATUYIECKH Bbl-
nosasiercst (cymma nudp uncita pasaa 16 + 11 = 27). [oaxomar caenyromue naper nudp: 2 — -9, 3 — -8, 4 — —7,
5 — —6. IlogcunraeM KOJIMIECTBO CIIOCODOB OCYIIECTBUTD 3aMeny. CHada/ia BRIOUPAEM OJIHY U3 STUX YETHIPEX Map
mdp (4 crmocoba), 3aTeM cTaBUM MeHbIIyo nudpy Ha Mecto joboro n3 myseil (100 ctocoboB); HAKOHEI[ Ha MECTO
TOM 2Ke caMoil YéTHOCTU cTaBuM 6O/bINy0 1udpy (49 cnoco6os) — uroro Berxoaut 4 - 100 - 49 = 19600 crioco6oB.

Bropoit ciayqait. 3amensiem aBa Hy/Is Ha MecTax pagHoit uéraoctu. Torma mist menmmoctn Ha 11 Tpebyercs,
9TOOBI 91U UG PBI ObLIN OAMHAKOBBIME (0003HAYMM KazK/IyI0 U3 HUX dYepe3 k), a Jijist JIeJIMMOCTH Ha 9 HAI0, 9TO0bI
1642k : 9. Dromy yenoBuio yaosaeTBopseT Toabko k = 1. Takas 3amena MoxkeT ObITH ocytiectsiena 50-50 = 2500
criocobamMu (BbIOMpPAEM OJIHO M3 MSITHJIECATH YETHBIX MECT U OJTHO U3 ISITUJIECSTH HEUETHBIX ).

B cymme nosygaem 19600 + 2500 = 22100 crioco60oB.

6. JIyau AB u DC mnepecekatorcst B Touke P, a jiyan BC' u AD mnepecekatorcs B Touke (). VzBecTHO, 9TO
tpeyrombaukun ADP u QAB 1tonobHbl (BepHminmHbl HE OOS3aTEIbHO yKa3aHbl B COOTBETCTBYIOIIEM IIOPSIIIKE), &
4eThIpEXyroibHuK A BC' D MOXKHO BOUCATh B OKPY>KHOCTH pajuyca 7.

a) Haitaure AC.

6) IlycTh mOMOMHUTEIBHO M3BECTHO, YTO OKPYKHOCTH, BhucaHHble B Tpeyroabuuku ABC u ACD kacarorcs
orpeska AC B toukax K u T coorercrBerno, npuuéMm CK : KT : TA =6 :1:7 (touka T sexur mexiuy K u
A). Haitnure ZDAC u mwiomaab derbipéxyroiabauka ABCD.

Orser. a) AC = 14; 6) LDAC = 45°, Sapcp = 97.

Pemrenne. a) Ilogo6ue TpeyroJibHIKOB 9KBUBAJIEHTHO PABEHCTBY BCEX MX yIJIOB. Tak Kak yros npu sepiiunae A
y TPEYTOJBHUKOB ODOIINA, TO €CTh JiBa Bapuanta: oo LZABQ = ZADP, ZAQB = ZAPD, 6o ZABQ = ZAPD,
/ZAQB = ZADP. Bropoit ciygait HeBo3MoxKeH, Tak kak /AD P — srermnunit yron Tpeyroabinka C D@, mosTomy
on pasen cymme ZDCQ + ZDQC, r.e. ZADP > /AQB. Torna ocraérest nepssrit cayaait u ZABC = ZADC. Ho
qeThlpéxyroabauk ABC D Brnucan B OKpy»KHOCTB, a 3Hauut, ZABC + ZADC = 180°, orkyma LZABC = ZADC =
90°. Cnenosarensuo, AC — quamerp okpyzxkuocru, AC = 14.

6) ITycrb okpy»KHOCTB, Brucanuasi B Tpeyroibauk ABC, kacaercst ero ctopod AB u BC' cOOTBETCTBEHHO B
toukax M u N, a OKpy»KHOCTb, Bincannas B Tpeyroibuuk AC D, xkacaercs ero cropon AD u C'D cooTBeTCTBEHHO
B Toukax L m (G. 3amerum, aro mpu gomosunreasbaoMm yeaopun AT = TC. Ilo cBOHCTBY OTPE3KOB KACATEIHHBIX
k okpyxkuoctu AL = AT = TC = CG, DG = DL. Tlostomy tpeyromsunk AC D — paBHOOeIpEHHBIN, & TaK Kak
/D =90° 10 ZDAC = 45°. ILnomaaes tpeyrosbauka AC D pasua 0,5AC - DT = 49.

[Tpumennm Teneps ayst tpeyroibanka ABC cBoiicto Kacatenpubix: CN = CK = 6, AM = AK = 8; nycTb
BN = BM = z. Ilo teopeme ITudaropa myis rpeyromsanka A BC nomyaaem 196 = (x+8)2+(2+6)2, 22+ 14248 =
0, 2 =+/97 — 7. Torna AB = /97 + 1, BC = /97 — 1 u mnomaaps tpeyronsanka ABC pasua 0,5AB - BC = 48.
SuauuT, wioma s dyerbipéxyroipauka ABC D pasua 49 + 48 = 97.

7. Uzobpasure Ha miockoctu durypy P, cocrosiryo uz Touek (r;y) KOODIMHATHON IMJIOCKOCTH TaKHUX, YTO
BBINIOJIHEHA CHCTEMa HEPABEHCTB

Vi —3y2 fdx +4< 220+ 1,
2% +y? < 4

Omnpeiesiure, U3 CKOJIBKUX 1acTeil cocrout ¢purypa P.
Pemrenne. IlepBoe HepaBeHCTBO PaAaBHOCUIBLHO CUCTEME HEPABEHCTB

22 —3y? + 4w +4 < 42 + 4o + 1, 2 +y? > 1,
(x42)% —3y% >0, & (:p+2—y\/§)(aj+2+y\/§)>0,
20 +12>20 x> —0,5.

IlepBoe u3 3TUX HEPABEHCTB BMECTE CO BTOPBIM HEPABEHCTBOM MCXOJIHOM CHUCTEMBI OIIPEIessieT MHOXKECTBO TO-
YeK, HAXOJSIIIXCA MEXKJLy JBYMsI KOHIIEHTpUIeCKnME OKpy2KHocTsamu ¢ rearpom B (0;0) pagmycos 1 u 2. Tperbe
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HEPABEHCTBO 33JIa€T MOJIYILIOCKOCTDL cipaBa oT npsamoit x = —0,5. Bropoe HepaBeHCTBO ompeie/isieT JIBa BEPTU-
KAJbHBIX yIJIa, TPAHUIIAMHU KOTOPBIX SIBJISIOTCS TMpsiMble {1 1 {9 ¢ YPABHEHUSAMA Y = j:“ﬁ’j—jg2 (Takme JBa yria, ITO
rouka (0;0) jexkur BHyTpH OgHOro U3 HuX). [Ipu sroMm mpsimbie ¢1 1 o 0be mpoxogsaT depes Touky (—2;0), se-

JKAIIyIo Ha OOJIBINEH OKPY?KHOCTHU, U KACAIOTCS MEHBINEl OKPY?KHOCTH B TOUKAX (—%; i@) (KOOpIMHATBI TOYEK

KacaHusl MOT'YT OBbITh Hall/IeHbI IIyTEM DeIlleHUsI COOTBETCTBYIOIIUX CUCTEM YDaBHEHUil).
ITepecekasi Bce ykazaHHbIE MHOXKECTBa, IoJiydaeM Gurypy @, cocrosiinyio, Kak HECJI0XKHO BUJIETh, U3 OIHON
4acCTH.
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BMJIET 14

1. V3BecTHO, 4TO JUIsi TPEX MOCJIE[OBATEJILHBIX HATYPAJIbHBIX 3HAYEHWUH apryMeHTa KBaJpaTudHasi (yHKIUs
f(z) npunnmaer coorBercTBeHHO 3HaueHuss —9, —9 u —15. Haiigure nanbosibinee Bo3mozkuoe 3nadenne f(x).

OTtser. — %

Pemrenne. Ilycrs n, n+ 1, n+ 2 — Tpu jnaHHble HOC/IE0BATE/IbHBIC 3HAYCHHS apryMenTa. IJocKo/IbKy KBaipa-
TuaHast GYHKIUS IPUHEMAET O/[MHAKOBbIE 3HAUEHUS] B TOUKAX, CUMMETPHYHBIX OTHOCUTEIHHO aOCIUCChI BEPIINHbBI
napaboIIbl Ty, T0 Ty = 1.+ 0,5, a sHaunr, f(r) Moxker GbiTh npecTaBiena B sute f(z) = a(z —n —0,5)* 4 ¢. Tax
xak f(n) = —9, f(n+2) = —15, ro noiyuaem ¢ +c=—9, % + ¢ = —15, orxyna a = —3, c = —22. Ho ¢ = f(z,)
7 ecTh HanboJIbIee 3HaUeHne PYHKIUN.

2. Pemmre HepaBeHCTBO
20 — |x|
z—3
OrtsBer. = € (—o0; —20] U (3; 4).
Pemrenue. O/I3 HepaBeHCTBa OIpEEssSIeTCsT YCJIOBAEM 22:';‘ > 0< % > 0. C momoImpo MeTo-
Jla uHTEpBaJIoB TosiydaeM x € (—oo; —20] U (3; 20]. Ha npomexyrke x € (—o0; —20] jieBasi 4acTh HEpaBeHCTBA

HeOTpHIIATe/IbHA, a [IpaBasi OTPUIATE/IbHA, I09TOMY OHO BBIIIOJIHSIETCSI.

Paccmorpum mpomexxyrok x € (3; 20]. Torza obe gacTn HepaBeHCTBA HEOTPUIATEIbHbI,  UX MOXKHO BO3BECTH
B KBaJparT: 22%';' > x2. Tak Kak pacCMaTpUBAIOTCA 3HAYEHUs X, GOJIBIHE 3, TO 3HAMEHATE/b JIPOOH MOJIOKHUTE IeH
— MO»XKHO YMHOXKHUTH Ha Hero obe JacTu HepaBeHCTBa. Kpome Toro, Moay/ib MOXKHO OnycTuTh. [lomyuaem 20 — x >
22(x — 3) & 2% — 322 + 2 — 20 < 0. O EUM U3 KopHeit MHOTOUJIeHa B JeBO# JacTu sBjgeTca ¥ = 4. Boiessem
MHOYXKHTEJIb T — 4, I TOrJIa HEPABEHCTBO NpUHUMAaeT Buj (z — 4) (:r2 + 2 +5) <0, orkyga « < 4. BHauuT, B 5T0M
ciaydae 3 < x < 4 u okoHuaTesBHO T € (—00; —20] U (3; 4).

3. Haitzure kosmuectBo map nesbix guced (a;b) rakux, uro 1 < a < 80, 1 < b < 30, u npu sroMm mioniaip S
durypsl, 3aJaHHOi CHCTEMOI HEPABEHCTB

o=

21,

< B olR
NN 4
RSAS

TaKoOBa, 9TO YUCJIO 25 KpaTHO 5.

OTBer: 864.

Pemenne. Jlannasi cucreMa HEPABEHCTB 3a/1a6T Ha IUIOCKOCTH TpeyrosibHuk ¢ Bepimuamu (a;0), (0;b) u (a;b).
DTOT TPEYTOJBHUK TPSIMOYTOIBHBIN, €ro yIBOEHHAS TIIOIMA L PaBHA IPOM3BEICHUIO KATeTOB, T.e. ab. I[lo ycmosuio
ab : 5, MO3TOMY OJIHO U3 YUCEJT G WU b JIOJXKHO JIEJTUTHCA Ha 5.

IIpu yka3aHHBIX OrpaHUYEHHUSIX ecTh 16 3HadYeHmit ¢ u 6 3HaUeHuUit b, KpaTHBIX . 3HAUUT, cymecTByer 16 - 30 =
480 nap (a;b) Takux, uro a: 5 u 6 - 80 = 480 map rakux, uro b: 5. Kpome Toro, ectb 16 - 6 = 96 map Takux, 4to
0b6a uncaa a u b genstea Ha 5. Torma Bcero nckombix map 480 + 480 — 96 = 864.

4. B tpeyrosbauke ABC usBectrno, uto AB = 4, AC = 6, ZBAC = 60°. Ilponomxkenue buccekrpuckr AA;
epecekaeT OKPYKHOCTD, OMMMCAHHYTIO OKOJIO Tpeyrosbuanka ABC | B Touke As. Hafiure miomamm TpeyroasHIKOB
OAC u A1 A2C. (O — 1eHTp OKPYZKHOCTH, OIIUCAHHON 0KOJI0 Tpeyrosibuuka ABC).

7 V3

—=; SAA A0 = :
\/g/ A1 420 5

OtBet: Shoa,0 =

Pemenne. Ilo Teopeme kocunycos jist Tpeyroiabanka ABC naxomum, uro BC? = 16 + 36 — 2 - % -6 -4 = 28,

BC = +/28. Torga 1o TeopemMe CHHYCOB PaJUyC OKPYKHOCTU R paBeH 255%00 = %. Yron AoOC — neHTpaTbHBII,
MOTOMY OH BJiBoe 6ostbIie yria Ay AC, koropsrit o yeaosuio paser 30°, moatomy £/ AsOC = 60°. Torma miomaan

Tpeyrosbauka O AsC' paBHA % "R% = %

Buccekrpuca TpeyroabHUKa JEJIAT IPOTHBOIOIOMXKHYIO CTOPOHY IIPOINOPHUOHAJILHO ABYM IPYIUM CTOPOHAM,
moatomy A1C : A1B = AC : AB =6 : 4, orkyma A1C = %BC = %\/ 28. Tpeyrospauk OAsC — paBHOCTOPOHHUIA,
nostomy AsC' = R. Yrinl AoCA1 u A3 AB paBHBI KaK BIMCAHHLIE YIJIbI, OIMPAIONIUEC Ha OLHY JAyIY, IO3TOMY

£AC Ay = 30°. Buasu, Sa,ap0 = § - V28 Y8 sin30° = 145,
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5. Tauo uucio 800...008 (80 my.eii). Tpebyercs: 3aMeHUTH HEKOTODBIE JiBa HyJ/Isl Ha HEHYJIEBblE UMDl TaK,
9TOOBI TTOCJIE 3aMEHBI TTOJTY YMI0Ch TUCIO0, aessieecs Ha 198. CKOIBKUMHE CTOcObaMu 9TO MOYKHO CIeIaTh?

Orget. 14080.

Pemienne. 198 = 2 -9 - 11. JlerumocTh Ha 2 BBIIOJIHEHA B JIIOOOM CjIydae, TaK KaK YHUCIO OKAHINBAETCH
BocbMEpKoOi#t. [t nccnenoBanus gesmMoct Ha 11 cyIecTBeHHO, HA KAKUX TO3UIUIX CTOSAT 3aMeHsieMble 1TU(PHI.

Ilepaerii ciydaii. 3aMeHsieM JiBa HyJIsl Ha MecTax o/Hoii 4yérHocTu (06a 4érHble win oba HedéTHbIE). s nesu-
MocTu Ha 11 Hy2KHO, 4TODBI CyMMa, JIBYX HOBBIX Iudp mejmiach Ha 11, a Tak Kak Kaxkjas nudpa 3aK/II09eHa B
upezenax [1;9], To cymma Joskaa 66ITh paBHa 11. 3amernm, 4To JeIMMOCTb Ha 9 IPH 9TOM aBTOMATUYIECKH Bbl-
nosasiercst (cymma nudp uncita pasaa 16 + 11 = 27). [oaxomar caenyromue naper nudp: 2 — -9, 3 — —8, 4 — —7,
5 — —6. IlogcunraeM KOJIMIECTBO CIIOCODOB OCYIIECTBUTD 3aMeny. CHada/ia BRIOUPAEM OJIHY U3 STUX YETHIPEX Map
mudp (4 crnocoba), 3aTeM CTABUM MEHBIMYIO nudpy Ha MecTo joboro n3 myseil (80 cmocoboB); HAKOHEI[ Ha MECTO
TOM 2Ke caMoit uéTHoCcTH cTaBuM 66bIny0 1udpy (39 cnocobos) — uroro Bbrxoaut 4 - 80 - 39 = 12480 croco6os.

Bropoit ciayqait. 3amensiem Ba HyJIs Ha MecTax pagHoit uéraoctu. Torma mist menmmoctn Ha 11 Tpebyercs,
9TOOBI 9TU UG PBI ObLIN OAMHAKOBBIME (0003HAYMM KazK/IyI0 U3 HUX depe3 k), a Jijist IeJIMMOCTH Ha 9 HAI0, 9TO0bI
1642k : 9. Dromy ycnoBuio yaosaeTBopseT Toabko k = 1. Takas 3amena MoxkeT ObITh ocytectsiena 40-40 = 1600
criocobamMu (BbIOMpPAEM OJIHO M3 MSITHJIECATH YETHBIX MECT U OJTHO U3 ISITUJIECSTH HEUETHBIX ).

B cymme nosygaem 12480 + 1600 = 14080 crioco6oB.

6. JIyau AB u DC mnepecekatorcss B Touke P, a jiyan BC' u AD mnepecekatorcs B Touke (). VzBecTHO, 9TO
tpeyrosmbaukun ADP u QAB 1tonobHbl (BeprinmHbl HE O0S3aTEIbHO yKa3aHbl B COOTBETCTBYIOIIEM IIOPSIIIKE), &
4eThIpExyroibHuK A BC' D MOXKHO BOUCATh B OKPYKHOCTH pajuyca 4.

a) Haitaure AC.

6) IlycTh mOMOMHUTEIBHO M3BECTHO, YTO OKPYKHOCTH, BhucaHHble B Tpeyroabunku ABC u ACD kacaworcs
orpeska AC B toukax K u T coorercrBenno, npuuéM CK : KT : TA =3 :1:4 (rouka T sexur mexiuy K u
A). Haitnure ZDAC u mwiomaab derbipéxyroiabauka ABCD.

Orser. a) AC =8;6) LDAC = 45°, Sapcp = 31.

Pemrenne. a) [logo6ue TpeyroJibHIKOB 9KBUBAJIEHTHO PABEHCTBY BCEX MX yIJIOB. Tak Kak yros npu sepiunne A
y TPEYTOJLHUKOB ODOIINiA, TO eCTh JiBa Bapuanta: juoo LZABQ = ZADP, ZAQB = ZAPD, 6o ZABQ = ZAPD,
/ZAQB = ZADP. Bropoit ciygait HeBo3MoxKeH, Tak kak /AD P — suermnunit yron Tpeyroabunka C' D@, mosToMmy
on pasel cymme ZDCQ + /Z/DQC, r.e. ZADP > /AQB. Torna ocraércest nepssrit ciayyaait u LZABC = ZADC. Ho
qeTblpéxyroabauk ABC D Brnucan B OKpy»KHOCTB, a 3Hauut, ZABC + ZADC = 180°, orkyma LABC = ZADC =
90°. Cnenosarensuo, AC — quamerp okpyxkuocru, AC = 8.

6) ITycrb okpy»KHOCTB, Brucanuasi B Tpeyroibauk ABC, kacaercst ero ctopod AB u BC' cOOTBETCTBEHHO B
toukax M u N, a OKpy»KHOCTb, Bincannas B Tpeyroibuuk AC D, xkacaercs ero cropon AD u C'D cooTBeTCTBEHHO
B Toukax L m G. 3amerum, uato npu mononauteabuoMm yeaosuu AT = TC. Tlo cBoiCTBY OTpE3KOB KacaTeTbHBIX
k okpyx)uoctu AL = AT = TC = CG, DG = DL. Tlostomy tpeyromsuuk AC D — paBHODeIpEHHBIN, & TaK Kak
/D =90° 1o ZDAC = 45°. ILnomaas tpeyrospauka AC D pasua 0,5AC - DT = 16.

[Ipumennm Teneps ayst rpeyroibanka ABC cBoiicto Kacatenpubix: CN = CK = 3, AM = AK = 5; nycTb
BN = BM = . Ilo reopenme Iudaropa mis rpeyronsanka ABC nomyydaem 64 = (x+5)%2+(z+3)?, 22 +82—15 = 0,
z = /31 —4. Torna AB = /31 + 1, BC = /31 — 1 u wiomazaps tpeyronsinka ABC pasua 0,5AB - BC' = 15.
SuauuT, wioma s dyerbipéxyroipauka ABC D pasua 16 + 15 = 31.

7. Uzobpasure Ha miockoctu durypy P, cocrosiiryio uz Touek (r;y) KOODIMHATHON IMJIOCKOCTH TaKHUX, YTO
BBINIOJIHEHA CHCTEMa HEPABEHCTB

VY2 — 822 — 6y +9 <3y — 1,
2?4+ y* < 9.

Ornpeiesiure, U3 CKOJIBKUX 1acTeit cocrout ¢purypa P.
Pemrenne. IlepBoe HepaBeHCTBO PABHOCUIBLHO CUCTEME HEPABEHCTB

y? —8z% — 6y +9 < 9y% — 6y +1, 2 +y? > 1,
(y—3)? —8a? >0, &4 (y—3-22v2) (y —3+22v2) >0,
3y—1>20 y)%.

IlepBoe M3 3TUX HEPaABEHCTB BMECTE CO BTOPBIM HEPABEHCTBOM HUCXOJHON CHUCTEMBI OIPEIEsieT MHOXKECTBO
TOYEK, HAXOJSIINXCS MEXK/Ty JIBYMsI KOHIIEHTPUIECKUMHU OKpY2KHOCTsIMH ¢ TieHTpoM B (0; 0) pagmycos 1 u 2. Tperbe
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HEepaBEeHCTBO sa,uaéT IIOJIYIIJIOCKOCTB CBEPXY OT HpSIMOIU/I Yy = % BTOpOE HEpaBEHCTBO OlIpeaesIdeT ABa BEPTUKaJIbHBIX

yIila, IPAHUIAME KOTOPBIX AB/IAIOTCS mpsMbie {1 i o ¢ ypaBHeHHAME y = 3 £ 221/2 (Takue jBa yIiia, 4To TOUKA
(0;0) srexkut BHYTPU OfHOrO M3 HuX). IIpm sToM mpsmbie ¢ u o 0be mpoxoiaT depe3 Touky (3;0) m KacaroTcs
MEeHBIIe!l OKPY2KHOCTH B TOYKaX (:I:QT‘/E; %) (KOOpAMHATBI TOUEK KaCaHUsl MOIYT ObITh HANIEHBI IIyTEM pellleHus]
COOTBETCTBYIONIUX CUCTEM yDABHEHUIl ).

ITepecekast Bce yKa3aHHBbIE MHOXKECTBA, MmojydaeM purypy ®, cocrosinyio, Kak HECJIOKHO BUIETHb, U3 OJIHOM
JacTH.
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